
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 745
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 1 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Hulpverleners-ambulanciers  -  Vijfjaarlijkse evaluatie

Iedere vijf jaar moeten de hulpverleners-ambulanciers een evaluatie afleggen. Als ze niet 
slagen, mogen ze hun job niet meer uitoefenen totdat ze wel slagen. Die evaluatie 
bestaat uit drie onderdelen: reanimatie van een volwassene met een AED, reanimatie 
van een baby met een AED en één casusbenadering.

De bevoegde federale minister gaf aan dat de opleiding voor hulpverlener-ambulancier 
nog steeds door de federale overheid wordt georganiseerd, maar dat het een aflopend 
verhaal is. Concreet zei de minister het volgende: “De deelstaten zijn ondertussen ver 
gevorderd om die opleiding over te nemen. Afhankelijk van wat de deelstaten beslissen, 
zal de badge dringende geneeskundige hulp en de vijfjaarlijkse evaluatie op termijn 
sowieso herzien moeten worden. Ik ben evenwel ingegaan op de vraag van de 
hulpverleners-ambulanciers om alsnog de criteria voor de vijfjaarlijkse evaluatie te 
herzien, meer bepaald met het oog op het niet langer direct intrekken van de erkenning 
als zij niet slagen. Ik voeg er wel aan toe dat het nog afwachten is of de Raad van State 
akkoord zal gaan met het feit dat de federale overheid aanpassingen probeert door te 
voeren op materie die eigenlijk buiten haar bevoegdheid ligt.” 

Daarnaast ligt binnen de Nationale Raad voor Dringende Geneeskundige Hulpverlening 
een voorstel voor waarin aan een hulpverlener-ambulancier wordt gevraagd om tijdig - 
vier maanden voor het verlopen van de geldigheidsperiode - zijn vijfjaarlijkse proef in te 
plannen. Als de hulpverlener-ambulancier zou falen voor de proef, dan wordt hem een 
individueel verbetertraject aangeboden met het oog op het slagen bij de herkansing.

De ambulanciers zelf pleiten voor de afschaffing van de proef aangezien ze ook niet geldt 
voor andere gezondheidszorgberoepen.

1. Wat is de huidige stand van zaken in dit dossier? Organiseert Vlaanderen al alle 
aspecten rond de opleiding voor hulpverlener-ambulancier? Zo niet, binnen welke 
termijn zal dat het geval zijn en wat moet nog allemaal gerealiseerd worden?

2. Hoe ziet de minister zelf de toekomst van de vijfjaarlijkse evaluatie en wat is haar 
visie? Welke initiatieven neemt ze desnoods? 
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De organisatie van de opleidingen vermeld in uw vraag, behoort tot de bevoegdheid van 
mijn collega minister bevoegd voor onderwijs.

Om de kwaliteit van de opleidingen prehospitaal hulpverlener te garanderen werd in het 
voorjaar van 2021 door het Vlaams Agentschap Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs, 
Kwalificaties en Studietoelagen (AVOHOKS) en leden van de sector, een traject opgestart 
om erkende beroepskwalificaties te verkrijgen voor de prehospitaal hulpverleners. Deze 
beroepskwalificaties werden op 6 mei 2022 goedgekeurd door de Vlaamse Regering en 
door de ontwikkelcommissie prehospitaal hulpverlener verder uitgewerkt in drie 
opleidingsprofielen voor het volwassenenonderwijs, namelijk:
- opleidingsprofiel Event hulpverlener (niveau 3)
- Opleidingsprofiel Ambulancier niet dringend patiëntenvervoer (ANDPV) (niveau 4)
- Opleidingsprofiel Hulpverlener-ambulancier (niveau 4)

Ik heb mijn collega bevoegd voor onderwijs gevraagd de opleidingsprofielen voor de 
eventhulpverlener en de ambulancier niet-dringend patiëntenvervoer spoedig ter 
goedkeuring voor te leggen aan de Vlaamse Regering, zodat de centra voor 
volwassenonderwijs (CVO) deze opleidingen kunnen aanbieden vanaf september 2023. 

Over het opleidingsprofiel hulpverlener-ambulancier heb ik mijn collega bevoegd voor 
onderwijs gevraagd in overleg te gaan met de centra voor volwassenonderwijs (CVO) en 
de provinciale veiligheidsscholen. 

De Vlaamse Gemeenschap is bevoegd voor de registratie van de hulpverlener-ambulancier, 
maar een feitelijke overdracht moet nog gebeuren. Het bepalen van erkenningscriteria 
voor een gezondheidszorgberoep, gereglementeerd in de wet betreffende de uitoefening 
van de gezondheidszorgberoepen, gecoördineerd op 10 mei 2015, inclusief wettelijke 
bepalingen over permanente vorming en evaluatie, is echter een federale bevoegdheid 
gebleven.

Ook de aflevering van het onderscheidingsteken dat het mogelijk moet maken de 
hulpverlener-ambulancier te identificeren bij de uitoefening van zijn taak komt de Vlaamse 
Gemeenschap niet toe: dit betreft een federale residuaire bevoegdheid inzake de dringende 
geneeskunde hulpverlening.

Het spreekt voor zich dat de Vlaamse Gemeenschap bij een herziening van de federale 
regelgeving in overleg gaat met de federale overheid en de sector.


